

郑州规模以上工业全部复工

河南在做好疫情防控的同时,结合地区实际,加大政策扶持力度,推进企业复工复产。

位于郑州市经开区的华润河南医药是我省大型的医药流通企业,疫情期间需要购进大量的防疫物资和药品,就在企业为资金发愁的时候,郑州市经开区将其纳入了疫情

防控重点保障企业名单,帮助企业申请政府专项贷款。不到一周的时间里,企业就拿到了政府专项资金3亿元。

为了给企业的复工复产保驾护航,郑州市出台“30条”惠企举措,帮助企业解决用工保障、产业链配套、原材料采购、市场销售等问

题。累计为企业免费发放各类防疫物资,包括口罩170万只以上,在金融方面,支持区内28家企业申请贷款资金将近45亿元。

截至目前,郑州市应复工的规模以上工业企业2249家,已经全部复工,用工恢复率达到98%。

据河南广播电视台新闻中心

精准服务“有温度” 复工复产“加速度”

疫情发生以来,各地积极贯彻中央提出的统筹抓好疫情防控和经济社会发展的要求,出台和实施一系列政策措施推动企业复工复产。

湖北:72名湖北籍人员率先出省返岗复工

据湖北省卫健委15日通报,湖北新增确诊病例4例(武汉4例),这是自11日以来,湖北新增确诊病例数连续4天保持个位数。

15日凌晨,4辆来自湖北潜江的大巴车驶入浙江绍兴,72名湖北

籍人员回到务工所在城市。为帮助务工人员尽快返岗复工,潜江组织“专车”,“点对点”全程护送出省务工人员赴浙江绍兴返岗。这些人员抵绍后,将统一送至隔离点接受为期14天的隔离。隔离期间的费用和

生活物资由绍兴市政府承担。

预计3月17日,绍兴还将包专列从湖北恩施接回500余名务工人员。据了解,绍兴已收集到272家企业1500余名持湖北健康码绿码员工的复工申请。

上海:重大工程续建项目复工率达85.9% 工人到位率62.8%

记者从15日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,截至3月14日,上海市重大工程续建项目共有110项复工,项目复工率85.9%。

上海市住房和城乡建设管理委员会副主任朱剑豪在发布会上介绍

说,今年上海市重大工程建设项目共安排正式项目152项,年度计划投资1500亿元。其中,续建项目128项,年度计划投资1350.4亿元;年内新开工项目24项,年度计划投资149.8亿元,另安排预备项目60项。

截至3月14日,上海市重大工

程续建项目共有110项复工,项目复工率85.9%;计划总用工数71440个,工地现场总人数44781人,工人到位率62.8%。其余18项续建项目正抓紧复工准备,按照分期、分批、有计划复工的原则,大部分项目计划于3月中下旬全面复工。

杭州:上线“餐饮企业健康码”数字赋能复工复产

为帮助市民选择“放心餐馆”、助力餐企恢复堂食,杭州已正式上线“餐饮企业健康码”。

据介绍,“餐饮企业健康码”分绿码、黄码和红码,绿码表示不存在

食安全隐患,黄码表示存在轻微食安全隐患,红码则代表存在严重食安全隐患。

目前“餐饮企业健康码”已完成与该市“健康码”系统和卫健局健康

证系统的对接,实现了餐饮从业人员健康管理“三合一”,并在杭州全市168家先期开展团餐的单位和1300余家连锁餐饮门店全面推广使用。

甘肃:减免电费4.62亿元助力企业复工复产

记者从国家电网甘肃省电力公司了解到,甘肃省电力公司2月初开始执行阶段性降低用电成本政策,预计为全省符合要求的非高耗能大工业企业、非高耗能一般工商业用电客户减免电费4.62亿元,助力企业复工复产。

据了解,甘肃省还提出加快组织交易、扩大交易规模、实行差异引导、优化交易机制等7条建议,多维度降低工业企业用能成本,助力打赢疫情防控阻击战。

15日12时25分,载有教师及其家属共700人的K4091次列车

缓缓驶离兰州站,驶向新疆和田地区,这是甘肃省开行的首趟“点对点”保障教师返岗专列。

据了解,此趟专列承担来自甘肃省兰州市、武威市、张掖市、酒泉市等地教师返校任务,共有教师及其家属共1034人奔赴和田地区。

外企:一系列举措坚定外商投资中国信心

针对外资企业在复工复产中遇到的困难,各地全力协调解决,一系列举措坚定了外商投资中国的信心。

在政府的大力支持下,在深圳的美国沃尔玛、德国西门子等外资大型企业均已复工复产,重点外商投资企业复工率已达到100%。而在上海,政府组织力量

走访了720家跨国公司地区总部和重点外资企业,深入现场解决困难。目前,上海外资行业复工率达到99.9%。

在积极帮助外企复工复产的同时,各地持续打造优良营商环境,进一步坚定了外资企业投资中国的信心。不久前,山东和辽宁数十个外资项目通过“云签约”接连落地,总

投资超过200亿美元。

外资项目纷纷落地的同时,一些跨国企业继续加大在中国的投资。宝马集团表示,继续推进30亿欧元的新厂区建设和产品升级投资计划;丰田计划投资85亿元新建的中国电动汽车制造厂的项目,也正在加紧推进。

据新华社、央视新闻

“疫线”脱贫领路人 河南1.3万驻村第一书记 战斗在一线

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

疫情还未退,春耕已到时,脱贫不能等,面对农村基层复杂艰巨的战“疫”形势,河南省有1.3万名驻村第一书记坚守驻点一线,既做群众脱贫的领路人,又当疫情防控的守护者。3月15日下午,河南省政府新闻办召开河南省新冠肺炎疫情防控专题第三十一场新闻发布会,本次发布会邀请了5位在广大农村疫情防控、脱贫攻坚、乡村振兴等工作中表现突出的驻村第一书记参加,讲述他们在一线抗击疫情的故事。

据悉,新冠肺炎疫情发生以来,有无数“逆行者”在一线抗战,只为了让疫情的影响降到最低,控制好疫情的传播,以免更多的人受到伤害。在农村,外出打工返乡的人很多,也是疫情防控中的硬骨头、重要防控点,因此各村的第一书记每天奔走在路上,一直在忙疫情的事。

我省南阳市与湖北接壤,疫情发生后,有7.3万余人从湖北返乡,疫情防控形势非常严峻。在疫情发生后,南阳市唐河县源潭镇蔡庄村第一书记彭叶第一时间返回村里,为了解决防控物资紧缺问题,她先后把单位、学生、同事等捐来的价值5万元防控物资,捐给蔡庄村村民、村镇值班人员及唐河县其他的第一书记。截至目前,蔡庄村2662名村民,无一确诊、无一疑似。

漯河市临颍县石桥乡桥南村第一书记邱建锋是2017年10月份到的桥南村。连续两个春节,他都是在桥南村过的。去年春节前,他回到了老家过年,然而在得知新冠肺炎疫情严重的情况后,邱建锋在大年初二就回到了村里,投入到了疫情防控工作中。桥南村从湖北返乡共9人,其中5人来自武汉,对这部分人员,重点防控,自我隔离。村里提前为他们准备了简单药品和生活物品,好在,这些人没有感染。疫情防控期间,邱建锋积极联络,发挥华侨的作用,对接海外华人华侨,为物资紧缺的漯河市对接各种资源。

像他们一样的,还有开封市兰考县东坝头镇张庄村第一书记王晓楠,信阳市光山县文殊乡东岳村第一书记贾巍,平顶山市夏李乡东湖村第一书记李冬冬等驻村第一书记,他们在“疫线”做好疫情防控的同时,不忘带领村民一起脱贫致富。